

“双减”背景下教师素养的全面提升(四)

开栏语

教育是国之基石,“双减”政策通过减轻义务教育阶段学生过重作业负担和校外培训负担,让教育“返璞归真”,避免应试化、短视化教育,培养学生的创新能力,增强教育公平性,落实立德树人的教育理念,促进学生德、智、体、艺、劳全面发展。其中,在“双减”的整个过程中,教师是实施“双减”政策的关键主体,要求教师提升课堂教学质量,提升学校课后服务水平,满足学生多样化需求。为推进“双减”工作落实落细,帮助教师更好地胜任“双减”背景下的教育教学工作,及时做出相应的调整与创新,从而全面提升教师综合素养,助力“双减”提质增效,《阳光报》特此开设栏目《“双减”背景下教师素养的全面提升》。从即日起,该栏目将围绕教育战线持续有力推进“双减”工作、不断提升教师专业知识素养等方面的先进经验和经典案例进行全方位报道,欢迎各学校相互交流、踊跃投稿! 邮箱:936516975@qq.com。

躬耕教育 携手育人

西安市汉都第一学校小学部与西安沣东第二小学建立全面合作关系

“借他山之石,琢己身之玉。”为全面贯彻《未央区加快推进基础教育高质量发展行动方案》,推进“双减”工作落实落细,促进新优质学校成长,12月15日,西安市汉都第一学校一行5人在校长陈伟的带领下,走进西安沣东第二小学开展了跨区域名校“结对共建”交流活动。

记者 梁永飞 通讯员 陈婷婷 文/图



西安沣东第二小学集团总校长贺芳军陪同西安市汉都第一学校领导班成员参观校园并进行了座谈会,双方建立了全面合作关系。大家参观了沣东第二小学独具特色的秦汉瓦当艺术馆、古色古香的民俗展区、“一眼望千年”二小碑林、汉

文化大道等校园文化建设成果,两所学校的校长分别介绍了各自学校的基本情况、办学理念;西安沣东第二小学副校长相静着重介绍了该校教育教学机制,汉都第一学校副校长朱渭平则侧重介绍了“汉都古韵·汉风新说”校园文

化等方面内容。

两所学校的中层管理团队围绕学校常规管理、教师队伍建设、校园文化建设、德育教育、校本课程建设等方面内容进行了深入交流,双方通过有效教研研讨、课堂展示、学生活动等途径实

施合作,促进共同成长,达成共赢。

各美其美,美美与共。这是一次友谊之行,为两校的发展拓展了新空间,为师生成长搭建了新的舞台。两校共同期待交流活动能够持续扎实开展,为办好人民满意的教育并肩同行。

西安国际陆港第一小学
举办优秀作业展评活动

阳光讯(记者 梁永飞 通讯员 宋晓丹 文/图)近日,西安国际陆港第一小学举办了优秀作业展评活动,一份份赏心悦目的作业记录了学生们的成长。

数学作业思路清晰、书写规范,英语作业字迹娟秀、书写飘逸,让人赏心悦目……作业本上的“优秀”二字是老师送给学生们最好的礼物,是他们努力学习的最好见证。

本次作业展评活动既是为学生们搭建的互相学习、互相借鉴的平台,也是对大家的鼓舞与鞭策。西安国际陆港第一小学将继续扎实推进作业设计研究,努力提高学生作业质量,把“双减”落到实处,助推学校教育高质量发展。

雁塔区高新路小学
在2023年陕西省学生跳绳比赛中获佳绩

阳光讯(记者 梁永飞 通讯员 吴桐 文/图)由陕西省学生体育协会主办,陕西省学生体育协会跳绳运动专业委员会、陕西省民俗体育协会跳绳专项委员会、西北大学现代学院承办的2023年陕西省学生跳绳比赛近日在西北大学现代学院文体馆举行。西安市雁塔区高新路小学的王子飞扬同学获得了陕西省学生跳绳比赛小学甲组男子30秒间隔臂交叉单摇跳第一名的好成绩。

小小少年们精神抖擞、动作精准、努力拼搏,展现出了良好的精神风貌,他们享受着比赛带来的激情,领略着跳绳运动的独特魅力。学校今后将继续努力推动学生跳绳运动的蓬勃发展。

世外沣东一中
在西咸新区思政“大练兵”中荣获佳绩

阳光讯(记者 梁永飞 通讯员 高静 赵晨嘉)近日,西咸新区教育体育局发布了《关于公布西咸新区中小学思政“金课”遴选建设暨思政“大练兵”活动获奖结果的通知》,世外沣东一中骨干教师王仪获得了“思政课标兵”荣誉称号,王仪老师所教授的《少年有梦》一课被评为初中组思政“金课”。该校骨干教师高静获得了“学科德育标兵”荣誉称号。

据了解,世外沣东一中作为西安市学科思政教育教学实验学校,一直以来都坚持立德树人根本任务,深刻把握思政课高质量发展的新形势、新要求和新任务,拓展提升思政课教师的专业素质,着力打造世外沣东一中思政课程改革新常态。

学校依托世外教育优质的教育资源,秉承着“拥抱每个孩子,拥抱未来世界”的办学理念,以创建“师生幸福的百年优质学校”为办学目标,致力于培养具有“素养全面、特长明显、勇于创新、敢于担当”的学生。学校将以本次获奖为契机,进一步加强思政教育理论学习与实践探索,不断提高学科思政教育教学水平,把思政教育做到潜移默化、润物无声,构建起全学科参与、全过程融入、全方位覆盖的“大思政”格局,促进学生全面发展,办好家门口人民满意的优质公办学校。